

Задание отборочного этапа 2024 года

Эпоха долголетия. Почему все больше москвичей становятся долгожителями

«В начале 1990-х гг. в Москве насчитывалось лишь около 15 000 горожан, проживших более 90 лет. Уже к 2001 г. их численность достигла 27 000 человек, рассказали изданию «Ведомости. Город (31 января 2023 г.)» в Мосгорстате. В следующие два десятка лет рост продолжился — в 2011 г. таких москвичей было уже 36 000, а к началу 2022 г. — вдвое больше, 79 000 человек. То есть спустя 30 лет долгожителей в столице стало в 5 раз больше. Ожидаемая продолжительность жизни при рождении в Москве за этот период выросла с 74 лет у женщин и 64,8 лет у мужчин в 1990 году до 81,62 и 74,46 года у женщин и мужчин в 2022 году.

Вопрос: объясните, какие факторы способствовали росту числа долгожителей в Москве в 5 раз при росте ожидаемой продолжительности жизни на 7,6 года у женщин и 9,5 лет у мужчин.